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PERDAMAIAN ACEH TELAH BERJALAN 3 TAHUN. SELAMA ITU

PULA, SITUASI ACEH MENGALAMI BANYAK DINAMIKA, BAIK ITU

DINAMIKA SOSIAL, BUDAYA DAN YANG PALING KENTAL ADALAH

DINAMIKA POLITIK.  SEMUA ITU TELAH MEMBAWA BANYAK

PERUBAHAN BERMAKA POSITIF BAGI SITUASI ACEH. KAMI BERANI

MENGATAKAN, PROVINSI YANG PALING DEMOKRATIS DI INDONESIA

ADALAH ACEH. DAERAH INILAH YANG PERTAMA KALI

MELAKSANAKAN PILKADA RAYA DENGAN SUKSES TANPA

GANGGUAN, MENGAKUI KEBERADAAN CALON KEPALA DAERAH

DARI JALUR NONPARTAI (INDEPENDEN) , DAN MAMPU MERINTIS

BERDIRINYA PARTAI LOKAL. PELAKSANAAN PILKADA TERSEBUT

PUN  KITA LAKUKAN DALAM  MASA DAMAI ACEH.

PERUBAHAN YANG TERJADI DI ACEH SEAKAN BERLANGSUNG

CEPAT, SEHINGGA ACEH KERAP DIJADIKAN SEBAGAI LABORATORIUM

ILMU BAGI  PENELITI.  BANYAK PENELITI INETERNASIONAL MELAKUKAN STUDI

KE DAERAH INI, KARENA TERTARIK DENGAN DINAMIKA YANG

TERJADI PASCA MoU DAMAI HELSINKI; UMUMNYA MEMUJI

PERDAMAIAN YANG TELAH DICAPAI.

ADA YANG MENGATAKAN, PROSES PERDAMAIAN ACEH MIRIP

IRLANDIA UTARA, ADA PULA YANG MEMBANDINGKAN DENGAN

PERUBAHAN POLITIK DI AFRIKA SELATAN PASCAPEMBEBASAN

MANDELA. PERHATIAN INTERNASIONAL TERHADAP ACEH SEMAKIN

MENINGKAT DENGAN BENCANA TSUNAMI.  DARI BERBAGAI PETA

KONFLIK GLOBAL,  BARANGKALI HANYA KONFLIK PELESTINA DAN

PEMERINTAH PROVINSI NANGGROE ACEH DARUSSALAM

SEKRETARIAT DAERAH
Jalan T. Nyak Arief Nomor 219 Banda Aceh
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BALKAN SAJA YANG SECARA JUMLAH DAN PERHATIAN

INTERNASIONAL MELEBIHI DARI APA YANG TERJADI DI ACEH.

YANG JELAS, RAKYAT ACEH TIDAK BOLEH LARUT DENGAN

EUFORIA PERDAMAIAN. MASIH BANYAK TANTANGAN YANG

MENGHADANG DI DEPAN. JIKA TIDAK WASPADA, BISA - BISA

PERDAMAIAN YANG KITA CAPAI TIDAK MEMBAWA PERUBAHAN

APAPUN BAGI RAKYAT.

DAMAI DI ACEH BUKANLAH SEKEDAR BEBAS DARI KONFLIK.

MAKNA PERDAMAIAN INI,  SESUNGGUHNYA ADALAH  LANGKAH

AWAL UNTUK MENINGKATKAN KESEJAHTERAAN RAKYAT. DAMAI

DI ACEH TIDAK AKAN BERARTI APA-APA JIKA RAKYAT TIDAK BISA

MEMPERBAIKI KONDISI EKONOMI YANG TERUPURUK  SELAMA

BERTAHUN-TAHUN.

HADIRIN YANG KAMI HORMATI,

SELAIN KEBERHASILAN YANG DICAPAI DALAM PERDAMAIAN

INI, KITA  JANGAN PULA MENAFIKAN ADANYA POTENSI  ANCAMAN

YANG MUNGKIN MENGHADANG DI DEPAN. KENDATI POTENSI ITU

RELATIF KECIL, NAMUN KITA TIDAK BISA MENGABAIKANNYA.

POTENSI KONFLIK ITU BERPELUANG TERJADI DALAM TATARAN

HORISONTAL.

KITA TIDAK BISA MEMBANTAH, MASIH ADA SEKELOMPOK

ELITE-ELITE TERTENTU YANG NGOTOT MENGINGINKAN

TERBENTUKNYA PROVINSI BARU DI ACEH. MEREKA  MEMOBILISASI

MASSA UNTUK MELAKUKAN AKSI-AKSI DI BERBAGAI DAERAH.

PADAHAL KITA TAHU, PEMERINTAH PUSAT SENDIRI MENEGASKAN

BAHWA PEMEKARAN DI ACEH SUDAH TERTUTUP. BATAS-BATAS

WILAYAH ACEH TELAH TERTERA DAN TERCATAT SECARA TEGAS.

MELIHAT KEMBALI LATAR BELAKANG MASALAHNYA, SEBENARNYA

TUNTUTAN ITU ADALAH BAGIAN DARI KONSPIRASI POLITIK DI

MASA KONFLIK. FAKTOR KEMISKINAN MENJADI SUMBU UNTUK

MELETUPKANNYA. YANG KITA SAYANGNYA, INTRIK POLITIK TERSEBUT

TERUS DIBAWA-BAWA SAMPAI SEKARANG,  SEHINGGA WARGA

DI LUAR ACEH  KERAP MENDAPAT KESAN KALAU ACEH MASIH

BELUM SEPENUHNYA AMAN.

PEMERINTAH SENDIRI SEBENARNYA SEDANG MELAKUKAN

UPAYA MAKSIMAL UNTUK MENGATASI KEMISKINAN DI SELURUH

DAERAH TERTINGGAL DI ACEH. TENTU KAMI SADAR, HAL ITU

BUKANLAH PEKERJAAN MUDAH. TETAPI PEMERINTAH ACEH TETAP

AKAN BEKERJA MAKSMIMAL. UNTUK ITU PERLU UPAYA KERJASAMA

DENGAN BERBAGAI PIHAK. ANGGARAN YANG BERSUMBERR DARI

APBN DAN APBA SAJA BELUM MEMADAI UNTUK MEMBANGUN ACEH

SECARA MENYELURUH, SEBAB TINGKAT KERUSAKAN, TINGKAT

KETERTINGGALAN,  AKIBAT KONFLIK DAN TSUNAMI SANGAT



BESAR DAMPAKNYA. OLEH KARENANYA DUKUNGAN MASYARAKAT

INTERNASIONAL MASIH SANGAT DIBUTUHKAN DI ACEH.

KEBERLANJUTAN DAN KESINAMBUNGAN PEMBANGUNAN  DI ACEH

SANGAT MEMBUTUHKAN DUKUNGAN, SEKALIPUN BRR HARUS

BERAKHIR PADA APRIL 2009 MENDATANG.

HADIRIN SEKALIAN,

HAL LAIN YANG TIDAK KURANG KALAH PENTINGNYA DALAM

MENJAGA PERDAMAIAN ACEH, ADALAH TUGAS MEMENUHI HARAPAN

MoU HELSINKI YANG BELUM SELURUHNYA DAPAT DILAKSANAKAN,

UMPAMANYA PENYEDIAAN TANAH PERTANIAN, PENINGKATAN

EKONOMI MASYARAKAT.     KAMI PAHAM,  MAKNA REINTEGRASI

BUKANLAH PROSES PENDEKATAN EKONOMI SEMATA, TETAPI IA

HARUS  BERTUMPU KEPADA PENDEKATAN MULTISEKTORAL, BAIK ITU

SISI EKONOMI, SOSIAL, POLITIK, DAN HAK ASASI MANUSIA. TUJUAN

MULIA DARI PROSES REINTEGRASI ADALAH PROSES KEMBALINYA

KOMBATAN DAN ELEMEN YANG TERKAIT DENGANNYA,  KE

KOMUNITAS DAN SEMUA KOMPONEN AKAN MEMULAI HIDUP

NORMAL DAN DAMAI DALAM MAKNA YANG SEBENARNYA.

OLEH KARENA ITU PROSES PEMBINAAN, PENINGKATAN

KETRAMPILAN SESUAI BIDANG YANG DIMINATI, DAN PELUANG UNTUK

MELANJUTKAN PENDIDIKAN BAGI YANG MAU DAN MEMUNGKINKAN

MERUPAKAN HAL-HAL YANG HARUS MENDAPAT PERHATIAN.

KESEPAKATAN INDIKATOR-INDIKATOR YANG AKAN DIGUNAKAN

SEBAGAI ACUAN UNTUK PENERIMA PROGRAM DAN BANTUAN JUGA

TIDAK KALAH PENTINGNYA UNTUK DIBUAT.

KEGAGALAN MEMPERCEPAT PROSES PEMBANGUNAN,

TERMASUK PROGRAM REHAB-REKONS JUGA DAPAT MENJADI

PEMANTIK KEKECEWAAN BARU. HARAPAN BARU KEPADA

MASYARAKAT ACEH MESTILAH DIBERIKAN, TERUTAMA TUGAS KAMI

DALAM RANGKA MENGHADIRKAN SISTEM PEMERINTAHAN YANG BAIK.

SEMUA LANGKAH ITU SEDANG KAMI UPAYAKAN TERLAKSANA

DI ACEH, TERUTAMA DALAM MEMBERI TINDAKAN KEPADA APARAT

BIROKRAT YANG TERLIBAT DALAM PENYALAHGUNAAN

KEWENANGAN. INI MENJADI SALAH SATU BUKTI, BAHWA

PERDAMAIAN TIDAK SAJA MENGHADIRKAN PERUBAHAN PADA

TATARAN MASYARAKAT DAN DEMOKRASI, TETAPI JUGA HARUS

DIIRINGI DENGAN MENGHADIRKAN REFORMASI BIROKASI.

HADIRIN SEKALIAN,

WALAU PERDAMAIAN TELAH BERJALAN DENGAN BAIK, NAMUN

PERISTIWA MASA LALU JANGANLAH DILUPAKAN BEGITU SAJA.

MELUPAKAN MASA LALU JUSTRU MERUPAKAN BOM WAKTU BAGI

IMPLEMENTASI PERDAMAIAN. KONFLIK MASA LALU TETAP HARUS

KITA SELESAIKAN DENGAN CARA-CARA YANG BERADAB.
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SEJAK AWAL, SEMUA ELEMEN MASYARAKAT DAN JUGA

PEMERINTAH SEBENARNYA TELAH  SEPAKAT MEMBENTUK SEBUAH

BADAN YANG DISEBUT KOMISI KEBENARAN DAN REKONSILIASI

(KKR) DI ACEH. BAHKAN PERSIAPAN UNTUK PEMBENTUKAN KKR

INI SUDAH DILAKUKAN SEJAK TAHUN LALU. NAMUN SAMPAI

SEKARANG, KARENA BEBERAPA HAL, BELUM BISA BERJALAN.

PEMBENTUKAN KKR ADALAH BAGIAN DARI PROSES UNTUK

MENGHILANGKAN DENDAM MASA LALU. KEHADIRAN LEMBAGA INI

PENTING SEBAGAI PERWUJUDAN PERDAMAIAN YANG ABADI.

PEMBAHASAN TENTANG KKR INI SEBENARNYA SUDAH BERKALI-

KALI DILAKUKAN, BAIK ACEH MAUPUN DI JAKARTA. PARA AHLI

SEPAKAT MEREKOMENDASIKAN BAHWA PEMBENTUKAN KKR

MEMILIKI ALASAN YANG KUAT.

RENCANA PEMBENTUKAN LEMBAGA INI TELAH DIKAJI SECARA

MENDALAM DARI BERBAGAI PERSPEKTIF, BAIK DARI PERSPEKTIF

HUKUM NASIONAL, HUKUM ADAT, MAUPUN HUKUM AGAMA ISLAM.

OLEH SEBAB ITU, DALAM MEMPERINGATI 3 TAHUN PERDAMAIAN

ACEH, KONSEP KKR TAMPAKNYA TETAP MENARIK UNTUK DIBAHAS.

KITA BERHARAP, ACEH MEMILIKI SEBUAH FORMULA KHUSUS DALAM

MENANGANI KONFLIK MASA LALU, SEHINGGA PERDAMAIAN BENAR-

BENAR TERCAPAI SESUAI YANG DIHARAPKAN. KKR BUKANLAH

UNTUK MENGOREK LUKA LAMA, MELAINKAN UNTUK MENGOBATI

LUKA TERSEBUT AGAR BENAR-BENAR SEMBUH.

KAMI MENDENGAR BAHWA  KABARNYA DIRJEN HAM SUDAH

MEMBUAT NASKAH AKADEMIK DAN DRAF RANCANGAN UNDANG-

UNDANG KKR INI.  KITA BERHARAP TAHUN INI JUGA RANCANGAN

UU KKR ITU SEGERA DIAJUKAN KE DPR RI UNTUK DIBAHAS LEBIH

LANJUT. PEMBENTUKAN  KKR HARUS DILAKUKAN DENGAN HATI-

HATI,  AGAR TIDAK MENIMBULKAN TINDAKAN BALAS DENDAM DI

MASA DEPAN DAN PERMUSUHAN YANG TIDAK ADA HABISNYA.

SELAIN ITU, DALAM MERENCANAKAN PEMBENTUKAN KKR JUGA

HARUS DIJAGA UNTUK TIDAK MENJANJIKAN HARAPAN YANG

BERLEBIHAN DAN SULIT DIPENUHI, BAIK BAGI KORBAN ATAUPUN

NEGARA. JANGAN SAMPAI ADA ANGGAPAN APABILA ‘KEBENARAN’

TERUNGKAP, MAKA PARA PIHAK AKAN SEGERA MELAKUKAN

REKONSILIASI.  REKONSILIASI BIASANYA MERUPAKAN PROSES

YANG SANGAT LAMA DAN PERLAHAN, DAN KINERJA KKR HANYALAH

SEBAGIAN DARI UPAYA BERSAMA UNTUK MENCAPAINYA.

HADIRIN SEKALIAN,

SELAMA 3 TAHUN PERDAMAIAN BERJALAN, BANYAK SEKALI

HAL BARU YANG DAPAT KITA PELAJARI DARI SEBUAH PERUBAHAN.

TANTANGAN KE DEPAN TIDAK KALAH PENTINGNYA. LEBIH-LEBIH

MENJELANG PEMILU TAHUN DEPAN, DI MANA ACEH KEMBALI

MENJADI SOROTAN BANYAK PIHAK, SEIRING HADIRNYA ENAM

PARTAI LOKAL SEBAGAI PESERTA PEMILU.  SAAT INI SAJA, GEGAP

GEMPITA PESTA DEMOKRASI DI ACEH SUDAH MULAI TERASA.

7 8



9

ADA YANG BERMAKNA POSITIF, ADA PULA YANG BERNUANSA

NEGATIF. SAMPAI-SAMPAI ADA YANG MENGANGGAP BAHWA PEMILU

DI ACEH RAWAN KONFLIK.

KITA TENTU TIDAK MENYALAHKAN ANALISIS ITU. TETAPI

SETIDAKNYA MENJADI CAMBUK BAGI KITA UNTUK MEMBUKTIAN

BAHWA PEMILU DI ACEH BERJALAN AMAN.  KITA HARUS

MENGKAMPANYEKAN KEPADA DUNIA, BAHWA KEHADIRAN PARTAI

LOKAL BUKANLAH UNTUK MEMISAHKAN ACEH DARI WILAYAH NKRI.

PEMBENTUKAN PARTAI LOKAL HARUS DILANDASI PANCASILA DAN

UUD 1945.

KARENA ITU, DEMI SEMANGAT PERDAMAIAN, KITA MENGIMBAU

AGAR RAKYAT ACEH MENERIMA KEHADIRAN PARTAI LOKAL

DENGAN IKHLAS. JANGAN ADA LAGI ANGGAPAN BAHWA  PARTAI

LOKAL BERTUJUAN MEMISAHKAN ACEH DARI INDONESIA. SAMPAI

KAPANPUN, ACEH TETAP BAGIAN DARI INDONESIA. DAN DI

INDONESIA ADA PROVINSI ACEH.

TIDAK ADA ALASAN BAGI KITA UNTUK BERPANGKU TANGAN

MENYAMBUT PERDAMAIAN YANG TELAH DICAPAI INI. MASIH ADA

TANTANGAN YANG MENGHADANG. RIAK-RIAK KONFLIK

HORISONTAL MASIH ADA, PENANGANAN REINTEGRASI BELUM JUGA

TUNTAS, PROSES REKONSILIASI MASIH DALAM PEMBAHASAN,

DAN KE DEPAN PEMILU SUDAH DI DEPAN MATA. PALING TIDAK

BEBERAPA HAL YANG KAMI SEBUTKAN ITU MENJADI CAMBUK BAGI

KITA UNTUK MEMPERTAHANKAN PERDAMAIAN.

KITA SEMUA YAKIN HANYA DENGAN KETULUSAN SEMUA PIHAK,

MAKA MASYARAKAT ACEH DAPAT MELAKSANAKAN PEMBANGUNAN

DAN MENJAGA STABILITAS UNTUK MELANGKAH KE MASA DEPAN

YANG GEMILANG. SEMOGA, ACEH TIDAK LAGI DIRUNDUNG

KONFLIK.

SELAMAT ULANG TAHUN KE-3 PERDAMAIAN ACEH.

Wabillahitaufiq walhidayah
Wassalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh
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